

潍坊出台城区安全供水应急预案

供水突发事件分四个级别,接到事故信息第一时间报告

本报6月25日讯(记者 董惠)25日,记者获悉,近日潍坊出台城市城区安全供水应急预案。预案根据供水突发事件所造成的影响分四个级别,预警颜色分别为红、橙、黄、蓝,并根据不同级别出台了相应的应急措施,建立完善的预测预警信息系统。

据悉,城区安全供水应急预案适用于城区城市供水突发事件的防范和应急处置,其他县市参照执行。

城市供水突发事件主要包括城市水源或供水设施遭受生物、化学、毒剂等污染,消毒、输配电、净水构筑物等设施发生火灾、爆炸、倒塌、严重泄漏事故,城市主要输供水干管和配水系统管网发生大面积爆管或突发灾害影响大面积及区域供水等。

根据供水突发事件所造成的影响和紧急程度,预案将供水突发性

事件分为四个级别,I级(特别重大)、II级(重大)、III级(较大)、IV级(一般),预警颜色分别为红色、橙色、黄色和蓝色。其中,受影响居民人口在40万人以上或受影响的供水范围占城市总供水范围的50%以上,且48小时以上不能恢复供水的,为I级供水突发事件等。

另外,预案中,专门成立城区城市供水突发事件应急指挥部,

负责事故应急救援重大事项的决策,及时上报情况及发布事故的重要信息。同时,按照“预防为主,应急为辅”的原则,建立完善的预测预警信息系统。最先接到事故信息的单位应在第一时间报告,且报告内容要客观真实,不得主观臆断。发生城市供水突发事件要报指挥部办公室,发生重大及以上事件时可直报市政府总值班室。

喝水量少,有人甚至一天不动杯子

的哥成“缺水”重灾区

本报记者 王述 杨万卿

饮水不够、呼吸系统异常,成为新的都市病。天气越来越热,但很多市民补水过少,25日,记者随机采访包括户外工作人员在内的市民发现,不少上班族喜欢用瓶装饮料代替白开水饮用,而出租车司机更成为“缺水”重灾区。



为减少上厕所的次数出租车司机都会减少喝水量。 本报记者 孙国祥 摄

如厕难,司机喝水少

据调查,近2/3的人每天喝水量少于身体所需正常水量,户外作业人员和上班族最“缺水”,其中出租车司机成为“缺水”人群的重灾区。除此以外,公交司机也迫于上厕所不方便等情况,不得不减少喝水量,甚至有人工作一天不喝水。

目前,潍坊有2203辆出租车,因为工作性质需要,喝水后难找厕所等问题,成了他们“缺水”的主要原因。吴际庆是一名老出租车司机,他告诉记者,有时跑长途,在上车之前就尽量少喝水,“有时候根本就不喝水,否则中途没有厕所可以上”,吴际庆说。

25日,记者来到潍坊火车站附近,乘坐一班101路公交车。记者计算了一下,每趟公交线路往返一次一般需要2个小时,公交司机如厕难的问题无法避免。101路公交共有14站,从向阳路出发,终点站为昌乐汽车站。记者在跟车途中发现,司机师傅自己准备了一个很大的茶杯,但是公交车行驶的1个多小时里,司机几乎没有动这杯子。除了在等信号灯

时喝过一次水之外,第二次是在剩10多分钟到达终点站时,他才拿起茶杯,喝了两口。

记者随机采访30多位出租车和公交车司机发现,几乎所有的司机都会随身携带水杯,然而九成司机表示,自己虽然有水杯,但喝水比较少,最大的问题就是找厕所时太不方便。

瓶装饮料替代白开水

在“缺水”的同时,大量城市居民喝饮料、咖啡过度。在记者随机采访中发现,多数年轻的上班族存在一个喝水误区:每天喝瓶装饮料,白开水很少饮用。

夏季来临,不少市民都爱喝冰爽饮料来解暑。记者走访各大超市发现,很多饮料被贴上了运动饮料、营养水、活性维生素水等招牌,吸引市民前来购买。

记者在新华路一家超市随机采访了几位正在挑选饮料的消费者,市民李先生表示,他常常会买一些运动型饮料解渴,个人认为这些饮料中添加了维生素等营养成分,喝了对身体有好处。市民张女士则表示她喜欢喝一些儿童类饮品,因为口味略带酸甜,比普通的

矿泉水好喝。

“我没有喝白开水的习惯,平时办公室放一瓶饮料,经常换花样,渴了就喝,不渴就不喝,一天一瓶就够”,奎文区某公司业务员小范说。

对此记者专门咨询了体检专家。有专家表示,喝水不足,尿量就会减少,尿液中废物和毒素浓度就会增加,身体的排泄系统和平衡系统就会失衡。以饮料和咖啡代替水的做法并不可取。因为碳酸饮料中含有大量的色素、添加剂、防腐剂等物质,这些成分在体内代谢时需要大量水分,且易导致骨质疏松、肥胖、消化系统和肾脏疾病等。而过量摄取咖啡会导致咖啡因中毒,诱发骨质疏松,也无益睡眠。

医生提醒

任何饮料都不能替代白开水

潍坊人民医院的护士王晓慧对自己的饮水习惯表示担忧:“虽然很多时候感觉比较口渴,但上班时基本没有喝水的机会,拿一杯子水去上班,大半杯再带回去。”然而,王晓慧最爱的“饮料”却与大部分年轻人不同,“我最爱喝的就是凉白开”。

潍坊市市中医院肾内科主任赵洪军说,任何饮料包括特殊用途饮料在内都不能代替白开水。他告诉记者,白开水的张力和渗透力远低于各种饮

料,由于大多数饮料含糖,所以喝了白开水解渴,喝了饮料反而不解渴。正常人每天要饮1200毫升水,一次补水量在200毫升左右,饭前补水最多50毫升。“出租车司机本来就是膀胱炎、前列腺疾病的高发人群,如果强行忍住内急,久而久之会加大各种膀胱、前列腺疾病的发病率,同时可能引发其他并发症。”

赵主任建议,进入盛夏之后,市民在家解暑还可以喝一点绿豆汤、菊花茶等等,这些天然物质里面不含防腐剂,且对机体有解暑降温作用。当然,解渴应该首选白开水。“进入盛夏,因缺水引发的炎症,如扁桃体炎,大量出现,应及时防治。”

潍坊医学院整形外科医院
Plastic Surgery Hospital of Weifang Medical University

- ◆ 整形外科
- ◆ 美容外科
- ◆ 美容皮肤科



获取更多美丽资讯,请扫描

地址:山东·潍坊·胜利东街288号
整形外科/美容外科/美容皮肤科

官网: www.zxwky.com
Q Q: 529903406

美丽热线 8801999
0536-

鲁医广【2012】第08-27-201号

潍坊三级专科医院 招聘

因近期医院业务量提升,急需招募以下人才:

导医 10名 护士 10名 B超医生 2名
药师 2名 主管药师 2名 保洁 3名

注:导医岗位,应届毕业生即可;其他人员须有相应职称及工作经验以上人员;一经录用,待遇从优,可包食宿



潍坊博大泌尿外科医院
WEIFANG BROAD UROLOGY HOSPITAL

三级专科医院

招聘专线: 137 9162 9462